



Письмо на Собор РПСЦ

ОТЦЫ И БРАТЬЯ! МЫ ДОРОЖИМ ВАШИМ вниманием и пользуемся возможностью напомнить, что в течение последних лет, в РПСЦ сложилась ситуация кризиса, которая впоследствии породила раздор, произошедший на октябрьском соборе РПСЦ 2007, когда между нами образовалась пропасть – и мы с вами не имеем канонического общения.

МЫ НИКОГДА не имели намерения создавать никакой «параллельной» конфессии, и только были озабочены проблемой подлинного единства с Преданием православной Церкви. Мы страдаем от разделения с вами, нашими братьями, и стремимся к утраченному единению в вере. Однако, в то же время, обязаны признать, что воссоединение, именно Богоугодное, достижимо исключительно на законных основаниях, и является благом только при определенных обстоятельствах, по слову Толкового Евангелия: "мир зачастую приносит вред – и удаляет от Божественной Любви, когда соединяемся для разрушения Истины" (в «Неделю всех святых»).

В СВЯЗИ С ЭТИМ, мы должны вам напомнить, что на Соборе 2007 г., вы отступили от Церкви Христовой, отказавшись анафематствовать никонианскую ересь; и обольстились стремлением к внешнему церковному благополучию. Тогда вы отказались признать, что всякий христианин, следуя Православному преданию, обязан, в любое время, и при том, каждому вопрошающему, дать отчет в своем уповании и анафематствовать всякую ересь (1 правило 2 Вселенского Собора; 1 правило 7 Вселенского Собора; 1 и 2 правила 6 Вселенского Собора; прп. Феодора Студита 33 письмо ко Льву, папе Римскому; Предисловие к Пандектам прп. Никона Черногорца).

МЫ ЗАЯВЛЯЕМ, что желанное единство в вере с нашими братьями и полное восстановление церковного мира станет возможным при соблюдении следующих условий:

--- Справедливость должна восторжествовать, и никонианство должно быть осуждено соборным произнесением законной анафемы.

--- Необходимо заявить о неспасительности и безблагодатности т.н. РПЦ МП.

--- Необходимо отвергнуть возможность дружества с еретиками на церковном уровне в рамках обычного общения.

--- Должны быть осуждены деяния митрополита Корнилия, оправданные Собором РПСЦ 2007 г., в том числе:

- представительство на магометанском празднике Курбан-Байрам,
- представительство по случаю годовщины кончины Римского папы,
- представительство на религиозном саммите 2006 г.
- публичные антицерковные заявления.

--- От священноинок Симеона Дурасова необходимо потребовать исповедание о том, что никониане и все еретики, в том числе 2 и 3 чина, находятся вне части спасаемых и не имеют принадлежности к Церкви Христовой, являясь безблагодатными. В противном случае, он должен быть отлучен от церковного общения.

--- **СЛЕДУЕТ ПРИНЦИПИАЛЬНО ОТКАЗАТЬСЯ** от сближения с РПЦ МП и всех межконфессиональных контактов, за исключением узко-административных, а также распустить комиссию по взаимоотношению с никонианами, назначенную без Соборного благословения.

--- Необходимо отменить незаконные прещения, вынесенные архиерейским судом в отношении ревнителей Православия.

--- Иск против епископа Силуяна должен получить надлежащее соборное рассмотрение.

ПРИ ЭТОМ МЫ ЗАЯВЛЯЕМ, что правовые нарушения, допущенные на Соборе РПСЦ 2007г. стали возможны благодаря пренебрежению принципом соборности Церкви, при нарушении принятого порядка представительства на соборе, допущении голосования при обсуждении вероисповедных вопросов, нарушении церковных правил и принятии решений, противоречащих постановлениям прежде бывших православных Соборов. Мы молим Господа, чтобы наши братья обратили свои сердца к Свету-Христу и призываем их вернуться к прежнему единству в лоне Святой Христовой Церкви.

в лето Господне 2009-е, храм Преображения Господня

*По просьбе прихожан священник Александр Черногор, клирик
Древлеправославной Церкви Христовой Белокриницкой Иерархии*